

尊孔反华挽救不了苏修新沙皇覆灭的命运

沙洋分校大批判组

革命导师恩格斯曾经指出：“一切历史上的斗争，无论是在政治、宗教、哲学的领域中进行的，还是在任何其他意识形态领域中进行的，实际上只是各社会阶级的斗争或多或少明显的表现。”（《马克思恩格斯全集》第21卷第291页）春秋战国时期儒法之争，绝非一般的学术之争，归根结底，它是当时两个阶级、两条政治路线斗争的明显的表现。与此相联系，在历史上存在的“尊孔反法”与“尊法反孔”两种对立的思潮和派别，也绝非出于人们的某种偏爱，而是由于人们所处的不同的阶级地位和利益决定的，是和革命与反革命、复辟与反复辟紧密相联的。古今中外一切反动派，无不利用他们手里所掌握的政治特权，鼓吹“尊孔反法”反动思潮，为其反革命事业服务。

在这股反革命逆流中，值得我们注意的是苏修社会帝国主义，他们近年来在“尊孔反法”问题上，大开黑会，大做文章，肆意歪曲历史，混淆黑白，颠倒是非。他们一面把孔老二打扮成什么“令人尊敬的”“国务活动家”，“最理想社会和国家制度的政治理论创始者”，一面凭借孔孟之道，无耻地颂扬反革命暴力，恶毒地咒骂革命暴力，攻击无产阶级革命和无产阶级专政，攻击马克思列宁主义，攻击毛泽东思想和毛主席革命路线，攻击我国的无产阶级文化大革命。调门愈扯愈高，火药味愈来愈浓。二千多年前“累累若丧家之狗”的孔老二，现在在莫斯科居然成了一个招摇过市的“摩登圣人”，岂止十分行时，简直是红得发紫。对于这类问题，鲁迅早就一针见血地指出：“现在听说又很有别国人在尊重中国的旧文化了，哪里是真在尊重呢，不过是利用！”“我以为如果外国人来灭中国，……孔子也要更加崇拜。”

苏修尊孔反法，根本目的在于反华。它一面在我国边境陈兵百万，进行武装侵略威胁；一面千方百计寻找他们的代理人，妄图从我们内部进行颠覆活动。苏修挥舞着“尊孔反法”的破旗，气势汹汹地打上门来，正是为了支持刘少奇、林彪这样的现代中国的孔老二，把在中国复辟资本主义的希望，寄托在这伙叛徒、卖国贼身上。这是苏修亡我之心不死的又一次大暴露。面对苏修社会帝国主义的疯狂挑战，我们必须给予迎头痛击！

苏修在“崇古”问题上颠倒是非，目的是复辟资本主义

“崇古”就意味着倒退和复辟。这一点，苏修叛徒集团心里当然明白，他们也正是在这个问题上颠倒了儒法之争的本质，他们一方面吹捧儒家“为人们开辟了新的前景”^①；另一方面却攻击法家是“古”的合法继承者，胡说“法家并不打算破坏这种传统的基本核心——对‘古’的崇拜。”^②这分明是一种贼喊捉贼的栽赃手法，是对历史的肆意篡改，是他们为自

已步老沙皇的后尘，推行崇古复辟的反革命修正主义路线辩护，是他们为刘少奇、林彪一伙开倒车、搞复辟撑腰打气。

儒法之争始于春秋战国时期，这正是我国历史从奴隶制向封建制过渡的大变革时期。在奴隶起义的沉重打击下，“公室衰微”，“礼崩乐坏”，奴隶制统治已是岌岌可危。当时新兴的地主阶级，在奴隶起义的推动下，积极要求变革，田氏取齐，三家分晋，纷纷向奴隶主贵族展开夺权斗争，这反映到政治思想领域，就出现了儒法之争。儒家以孔丘、孟柯为代表，他们是维护没落的奴隶主贵族统治的反动派；法家以商鞅、荀子、韩非为代表，他们是代表新兴地主阶级的进步学派。儒家和法家正是在“法古”与“师今”这个关键问题上，各自提出了完全对立的政治路线，分别代表着革命与反革命、复辟与反复辟这两个绝然不同的政治倾向。事实证明：崇古、复辟、反革命的不是法家，恰好是那个为苏修所讴歌的儒家。

马克思说过：“人们按照自己的物质生产的发展建立相适应的社会关系，正是这些人又按照自己的社会关系创造了相应的原理、观念和范畴。”（《马克思恩格斯全集》第四卷第144页）当时作为奴隶制度基础的“井田制”已土崩瓦解，地主阶级土地所有制正在形成，法家思想的产生，正是经济基础变革在上层建筑的一种反映。然而“任何领域的发展不可能不否定自己从前的存在形式。”（《马克思恩格斯全集》第四卷第329页）当时作为“古”的象征，就是奴隶制极盛时期的夏、商、周“三代”，以及尧、舜、禹、汤、文、武这一批所谓“先王”。法家为了给社会变革开辟道路，对于这些代表旧传统的“先王”、“先世”，必然要持批判和否定的态度。商鞅在变法前，就曾经与秦国奴隶主贵族甘龙和杜挚就“古”与“今”问题进行了一场激烈的辩论。甘、杜正是根据儒家的“法古无过，循礼无邪”的复古主义理论，极力反对秦国变法。商鞅针锋相对地加以驳斥，提出了“前世不同教，何古之法？帝王不相复，何礼之循？”“治世不一道，便国不法古”，“反古者不可非，而循礼者不足多”等著名的反对旧传统的论点。③为秦国变法改革、用封建制度取代奴隶制度扫清了道路。

从儒家中分化出来并倒向法家的荀子，也斥责儒家是“呼先王以欺愚者”。④并指出：“舍后王而道上古者，譬之犹舍己君而事人之君也。”⑤法家这种厚今薄古理论，到韩非时得到了更充分的发挥。他以“世异则事异……事异则备变”的历史进化论，系统地批判了开倒车的儒家显学，提出了“圣人不期修古，不法常可，论世之事，因为之备”的著名理论，耻笑那些腐儒是“欲以先王之政，治当世之民，皆守株之类也。”指斥儒家“明据先王必定尧舜者，非愚则诬”。⑥从而戳穿了儒家布下的复古主义骗局。法家这种反对旧传统的历史进化思想，不仅成为春秋战国时期各国变法的思想武器，同时也为秦代建立统一的中央集权制封建国家奠定了理论基础。

可是那个被苏修捧为“开辟了新的前景”的儒家，在这个社会大变革时期又在干些什么呢？儒家的开山鼻祖孔丘，是一个梦不见周公就感到活不下去的家伙，⑦他口口声声“祖述尧舜，宪章文武”，⑧要人们“信而好古”向后看。他的政治蓝图就是“周监于二代，郁郁乎文哉！君从周”。⑨他的奋斗目标就是“如有用我，吾其为东周乎！”⑩他所推行的政治路线就是“克己复礼”，“齐一变至于鲁，鲁一变至于道”，⑪要把当时较先进的齐国，倒退到较保守的鲁国，再从鲁国倒退到奴隶制极盛时期的周公之道。这是一条地地道道的复辟奴隶制的反动政治路线，分明是开历史倒车，那谈得上什么“为人们开辟了新的前景”？！

被称为儒家“亚圣”的孟轲自称：“乃所愿，则学孔子也。”当时就有人指出他是一个“守旧术，不知世务”^⑫的没落奴隶主阶级顽固派。当时的形势是：“秦用商君，富国强兵；楚魏用吴起，战胜弱敌；齐威王、宣王用孙子、田忌之徒，诸侯东面朝齐”，^⑬各国的变法，大大加速了奴隶制向封建制过渡。可是孟轲却顽固地站在没落奴隶主的反动立场，发出了“一代不如一代”的悲鸣，他认为“五霸”是“三王”的罪人，诸侯是“五霸”的罪人，现在的士大夫又是诸侯的罪人。^⑭其所以是“罪上加罪”、“一代不如一代”，无非是那些诸侯、士大夫接二连三地破坏了奴隶制的等级制，有乖于禹、汤、文、武，孔子之道。试问：这到底谁是“古”的合法继承者？是谁崇古？难道不是十分清楚了吗？！

其实，一切反动的、没落的阶级总是鼓吹“崇古”、“复古”，用旧传统来对抗革命洪流，维护自己腐朽的事业，孔孟之流是这样的吹鼓手，苏修和他的走狗林彪，也是这样的吹鼓手。苏修叛徒集团之所以在“崇古”这个问题上颠倒是非，尊孔反法，无非是“以昨天的卑鄙行为来为今天的卑鄙行为辩护”。明明是苏修叛徒集团彻底背叛了马克思列宁主义，全盘继承了老沙皇的衣钵，极力推行崇古复辟的反革命路线，把社会主义的苏联，蜕变为对内镇压革命人民，对外扩张侵略的社会帝国主义，成了两代王朝，一条黑线；明明是卖国贼林彪，捡起了孔老二“克己复礼”的破旗，崇古复辟，梦想建立林家世袭王朝，投靠苏修当儿皇帝，却贼喊捉贼地污蔑“中国人民很难排除三千年来自崇拜皇帝所形成的习惯”，攻击我国无产阶级专政是什么“接受了很多帝制中国的理论遗产”^⑮。苏修叛徒集团这种贼喊捉贼的卑鄙伎俩，既骗不了人，掩盖不了他们复辟资本主义的真相，也救不了他们必然覆灭的命运。

苏修肆意美化儒家的“仁政”，其要害是颠覆无产阶级专政

以虚构的手法，肆意美化儒家的“仁政”，这是苏修鼓动的“尊孔反法”反动思潮的一个重要方面。他们叫嚷：“孔子和孟子都宣布人民的利益是治理的最终和最高目的”，^⑯孟子是对“当时社会罪恶的一切作斗争的不倦战士”，^⑰又是“民主性”，又是“人道主义”，还有什么“最高的道德品质”^⑱等等。然而墨写的谎言掩盖不了血写的事！在血腥的剥削制度下，居然有这么一种美妙的“仁政理论”和“仁政政府”，这只能是苏修贩卖的“全民国家”的修正主义黑货，是为颠覆无产阶级专政而臆造出来的奇谈怪论。

恩格斯在驳斥杜林先验主义道德论时指出：“一切已往的道德论归根到底都是当时的社会经济状况的产物。而社会直到现在还是在阶级对立中运动的，所以道德始终是阶级的道德”。（《反杜林论》第91页）在阶级社会里，对一个阶级是“仁政”，对另一个阶级来说就必然是“不仁之政”。不错，孔老二曾经说过：“仁者爱人”，但他绝不是爱所有的人，更不是爱奴隶。毛主席指出：“自从人类分化成为阶级以后，就没有过这种统一的爱。”（《在延安文艺座谈会上的讲话》）谁都知道，孔老二的《论语》对于“人”和“民”的含义是有严格的区别的，“人”主要是指奴隶主，而“民”是指奴隶。整部《论语》充满了“民可使由之”，“使民以时”这类反动说教，却没有一个地方提到过“爱民”，孔老二说的是“己所不欲，勿施于人”，而不是“己所不欲，勿施于民”，这绝不是偶然的，在他看来，“民”只不过是一种役使的对象，绝不是爱的对象，这是一。

第二，孔老二在回答颜渊问仁时讲得更清楚：“克己复礼为仁。一日克己复礼，天下归仁焉。”¹⁹这是孔老二反对社会变革，妄图倒转历史车轮，复辟西周奴隶制的反动政治纲领。所谓“礼”，就是严格区分君臣父子，尊卑贵贱的奴隶制等级制。很明显，孔丘是把“仁”作为“复礼”——复辟奴隶制的一种手段。所谓“仁不怨君”、“仁人不党”，就是针对当时各国行变法，分公室，夺政权的情况说的。他企图以“仁”来制止奴隶主贵族的分化，扼杀新兴地主势力的发展，挽救奴隶制统治的危机。

第三、儒家鼓吹“仁政”的目的还在于束缚人民的思想，瓦解人民的斗志。孔老二讲得很清楚：“道之以政，齐之以刑，民免而无耻；道之以德，齐之以礼，有耻且格。”²⁰这就是说，政令只能惩治于“犯上作乱”之后，而“仁政”、“德治”却能防患于未萌。所以孔老二说：“孝悌也者，其为仁之本与！”“其为人也孝悌，而好犯上者，鲜矣！不好犯上，而好作乱者，未之有也”²¹。“仁”的实质就在这里。这一点，孟轲也是很露骨的，他说：“君行仁政，斯民亲其上，死其长矣”²²，“善政不如善教之得民……善政得民财，善教得民心”，“以佚道使民，虽劳不怨，以生道杀民，虽死不怨杀者。”²³这分明是杀人不见血的软刀子，那里有什么“民主性”与“人道主义”？！那一点谈得上“以人民的利益为最高目的”？！清代思想家戴震曾经指出：“人死于法，犹有怜之者，死于理，其谁怜之？”²⁴足见儒家“仁政”的欺骗性与残酷性。其实，儒家鼓吹“仁政”、“德治”，并不意味他们放下屠刀与皮鞭，他们从来都善于使用“德威并治”，“宽猛相济”的反革命两手。春秋时，郑国的奴隶曾集于“萑苻之泽”起义，郑国统治者对他们进行血腥镇压，“尽杀之”。孔老二闻之，竟欣喜若狂地说：“善哉！政宽则民慢，慢则纠之以猛！”就是说，对老百姓仁厚宽大，老百姓就调皮。调皮，就狠狠地镇压。这大概也算是苏修颂扬的孔孟对于“千百万人民的命运的真正儒家式的关心”²⁵吧！

孟轲讲“仁”的确讲了不少，但具有“经典性”的是：“夫仁政，必自经界始。……经界既正，分田制禄可坐而定也。”²⁶在他看来，要行“仁政”，就要复辟“井田制”，“井田制”恢复了，奴隶主的世袭份地和俸禄就有保证了。试问：孟轲到底是关心谁的利益？！他到底是个什么样的“不倦战士”？！他在向谁作斗争？！战国时有个许行，他主张“并耕而食”，反对剥削，听说滕文公依靠孟轲行“仁政”，便由楚至滕，经过一番考察后就看出问题了，派他的学生陈相去质问孟轲说：滕的仓库府库充实，是榨民取利，怎能说是“仁政”？！孟回答说：“有大人之事，有小人之事。……或劳心，或劳力。劳心者治人，劳力者治于人；治于人者食（饲）人，治人者食于人，天下之通义也。……无君子莫治野人，无野人莫养君子”。²⁷短短的几句话，充分暴露了孔孟“仁政理论”的反动阶级实质。孟轲有意把剥削与被剥削这两个对立的阶级，歪曲为社会必要的分工，再以社会分工的必要性，去论证剥削制度的“合理性”，明目张胆地鼓吹“剥削有功”，“剥削有理”这一套极端反动的理论。这大概也可算是孔孟的“最高道德品质”了。

苏修社会帝国主义如此狂热地吹捧孔孟的“仁政”，决不是偶然的。正当叛徒、卖国贼林彪一伙躲在阴暗的角落里叫嚷：“悠悠万事，唯此为大。克己复礼”，阴谋颠覆我国无产阶级专政的时候；正当林彪一伙阴谋策划反革命政变，要对那些地、富、反、坏、右、牛鬼蛇神、国民党残渣余孽施行“仁政”，“一律给予政治上的解放”的时候；在莫斯科的阴暗角落里，一而再，再而三地鼓吹什么“仁政”、“人道主义”，这不正是一种心心相印，遥

相呼应吗？！这不正是主子在给走狗撑腰打气吗？！说穿了，他们正是打起“仁政”、“人道主义”的破旗，作为颠覆无产阶级专政的反动思想武器。在苏修叛徒集团的统治下，他们为了复辟资本主义的需要，地主资产阶级的“人性论”、“人道主义”早就泛滥成灾了。勃列日涅夫早就鼓吹什么：今日的“苏维埃社会”，已成为“人道主义的现实体现”，这里的“民主”，已“发展为对一切人的民主了”。其实，勃列日涅夫、林彪和孔老二一样，都是十足的伪君子，他们把自己标榜为“仁政”、“人道主义”的崇拜者，都是为了掩盖自己的反革命专政。苏修的所谓“民主”，就是沙皇式的专制独裁；苏修的所谓“人道主义”，就是十足的法西斯主义！正如毛主席指出的：“**现在的苏联是资产阶级专政，大资产阶级专政，德国法西斯式的专政，希特勒式的专政**”。在今日的苏联，集中营、“精神病院”遍布全国，警察暗探横行无忌。他们给苏联革命者扣上“诽谤苏联国家和社会秩序”的罪名，加以血腥镇压，明目张胆地为叛徒、托派、反革命分子、资产阶级分子平反、翻案；他们把亿万劳动人民踩在脚下，却把一小撮特权阶层捧上了天。他们所实行的，正是孔孟所鼓吹的“劳心者治人，劳力者治于人”的精神贵族的反动统治，苏修对儒家“仁政”的狂热吹捧，恰好暴露他们与孔孟本来就是一丘之貉。

苏修恶毒攻击法家和“焚书坑儒”，实质是反对革命暴力

苏修叛徒集团，一面肆意美化儒家“仁政”，一面恶毒咒骂法家的“残暴”。他们胡说：“法家学说中包含着一系列反动的概念：奖战、愚民、严刑、明察”^{②8}，污蔑法家要把“所有能批判地思考的人”加以“清除”^{②9}；咒骂秦始皇是“世界历史上最残酷的暴君”^{③0}；攻击“焚书坑儒”是“毁灭文化”、“活埋学者”^{③1}等等。所有这些归结到一点，就是如何看待暴力的问题。

恩格斯在驳斥杜林的唯心论暴力论时指出：“**在杜林先生看来，暴力是绝对的坏事，……关于暴力在历史中还起着另一种作用，革命的作用；暴力，用马克思的话说，是每一个孕育着新社会的旧社会的助产婆；它是社会运动借以为自己开辟道路并摧毁僵化的垂死的政治形式的工具——关于这些，杜林先生一个字也没有提到。**”（《反杜林论》第181页）马克思主义认为，阶级社会既然存在着两种不同性质和不同作用的暴力，我们在谈论专政和暴力的时候，必须牢记历史上社会划分为阶级这个基本事实，严格区分不同性质的暴力，从而确定自己应持的态度，坚决拥护革命暴力，反对反革命暴力。而修正主义者却总是有意混淆不同的暴力的性质，借口所谓反对暴力来反对革命暴力，也就是反对无产阶级革命和无产阶级专政。当年的杜林以及今天的苏修叛徒集团所谓反对暴力的共同实质就在这里。

法家的变法与“焚书坑儒”，果真是残暴的、反动的吗？这个问题不可不辩论清楚。我们说：变法与“焚坑”既然是反对奴隶主阶级专政的政治革命，当然不可能是什么仁慈的东西，问题在于区分进步与倒退、革命与反革命、复辟与反复辟，也就是区分革命的暴力与反革命的暴力。

公元前383年，楚悼王任命前期法家吴起变法，锋芒直指奴隶主贵族，剥夺了他们的世袭份地，禁止他们干预政事。但由于奴隶主的疯狂反扑，他们利用楚悼王之死，发动了反革命政变，乱箭射死吴起，把他剁成肉酱。试问：这到底是谁残暴？！是谁反动？！

公元前359年，秦孝公任命法家商鞅变法，他“废井田”、“开阡陌”，废除“世卿”、“世禄”制度，主张“废分封，置郡县”，“重农抑商”，“奖励耕织”，为秦的统一六国奠定了基础。但奴隶主复辟势力利用秦孝公之死，发动了反革命政变，车裂肢解商鞅，并“灭商君之家”。试问：这又是谁残暴？！是谁反动？！

秦始皇的“焚书坑儒”，实质是新兴地主与奴隶主贵族两个阶级、两条政治路线斗争的继续和发展，也是复辟与反复辟的一场严重的政治斗争。秦始皇兼并诸侯、统一中国的事业，是新兴地主阶级顺应历史潮流，凭借人民力量取得的重大胜利。但奴隶主复辟势力并不罢休，他们一次又一次向这个新生的封建政权发动猖狂的挑战，丞相王绾鼓吹恢复分封，反对郡县制；儒生博士淳于越之流，“入则心非，出则巷议”，引据《诗》、《书》，是古非今，咒骂“事不师古而能长久者，非所闻也。”^{③2}以侯生、卢生等为代表的一批反动儒生，诽谤法治是“专任狱吏”，攻击中央集权是“事无大小皆决于上”，咒骂秦始皇“专横跋扈，自以为是”，到处煽阴风，点鬼火，阴谋进行反革命夺权。秦始皇坚决打击了他们的反革命复辟活动，实行“焚书坑儒”。他焚的是私藏于民间、“是古非今”的儒家经典，坑的是死心踏地进行反革命复辟的孔孟之儒。历史经验反复证明了一个真理：任何一种新的生产方式在确立之后，必须在政治上，包括在意识形态领域里强化本阶级对已被打倒的反动阶级的革命专政。“焚书坑儒”绝非出于法家和秦始皇的“残暴”，而是阶级斗争的必然产物。法家和秦始皇在当时能够意识到这一点，并且采取了果断措施，这绝不是他们的“历史罪过”，恰好相反，正是他们在历史上的杰出贡献。

奇怪的是，如此热衷于所谓反对暴力的苏修社会帝国主义，对叫嚣“此小人之桀雄也，不可不诛也！”^{③3}、亲手杀害法家先驱少正卯并暴尸三天的孔老二，却不置一词；对孔老二叫嚷：“陈恒弑其君，民不与半，以鲁之众，加齐之半，可克也”，极力怂恿鲁哀公以反革命暴力镇压齐国的新生力量，也不吭一声；对奴隶主复辟势力射死吴起、车裂商鞅、杀害李斯等一系列血淋淋的“坑法”事件，更是熟视无睹，置若罔闻，却偏偏抓住“以其人之道，还治其人之身”的“坑儒”事件大肆歪曲，大加渲染，大做文章，可见他们反对一切暴力是假，反对革命暴力、拥护反革命暴力是真。在林彪一面策划反革命政变，一面叫嚷“恃德者昌，恃力者亡”，攻击无产阶级专政的时候，苏修如此恶毒攻击法家和秦始皇所实行的革命暴力和革命专政，只能暴露他们完全同当年反动奴隶主阶级的卫道士们一个鼻孔出气！同叛徒、卖国贼林彪一个鼻孔出气！

其实，苏修叛徒集团早已彻底背叛了马克思主义关于无产阶级革命和无产阶级专政学说，大肆鼓吹什么“全民国家”、“全民党”、“和平共处、和平过渡、和平竞赛”的修正主义谬论。他们在国内颠覆了无产阶级专政，复辟了资本主义，在国际上对于国家要独立，民族要解放，人民要革命的历史洪流，怕得要死，恨得要命，一方面千方百计地压制革命运动的蓬勃发展，另方面却和另一个超级大国相勾结，以他们的反革命暴力去“主宰世界”，争夺霸权。苏修如此恶毒攻击法家和“焚书坑儒”，只不过是他们那种极端反动的“暴力观”又一次暴露罢了。

至于所谓“毁灭文化”，其实也不值一驳。历来的文化，“都是属于一定的阶级，属于一定的政治路线的。”（《在延安文艺座谈会上的讲话》）绝对没有什么超阶级的文化。孔孟的儒家经典，在当时就是维护和复辟奴隶制的工具。为什么烧不得？！为什么烧了就是

“毁灭文化”？！其实，古代许多有识之士对这类谰言早已识破。宋人郑樵说：先秦典籍，“非秦人之亡也，学者自亡之耳。”^④清人刘大櫆在《焚书辨》中讲得更清楚：“六经之亡，非秦亡也”，“道古而非今，于是禁天下私藏诗书百家语，博士之所藏俱在，未尝烧也。”^⑤这里应该指出：真正造成文化“浩劫”的，正是苏修所吹捧的孔老二，是他制定了“为尊者讳，为亲者讳，为贤者讳”的反动原则，鼓吹为奴隶主隐恶扬“善”的所谓“春秋笔法”，开创了任意篡改历史的先河，在中国文化发展史上造成了极其恶劣的影响。至于说，要把“所有能批判地思考的人”加以“清除”，也决不是法家，而是儒家。孔老二曾疯狂叫嚣：“攻乎异端，斯害也已”^⑥，把一切不合符他口味的学说都看作“异端”，“邪说”，发誓要予以铲除，只不过他力不从心，未能办到。到了西汉初年，他的忠实门徒董仲舒再度鼓吹：“诸不在六艺之科，孔子之术者，皆绝其道，勿使并进”。^⑦结果出现了汉武帝的“罢黜百家，独尊儒术”的局面。事实证明：不是法家清除了儒家，恰恰是儒家清除了法家。苏修叛徒集团在这个问题上之所以如此颠倒是非，歪曲历史，其真正的目的，是借此诽谤和攻击我国无产阶级文化大革命。正是这一场无产阶级反对资产阶级和一切剥削阶级的政治大革命，我们连续粉碎了长期隐藏在党内的、以刘少奇为头子和以林彪为头子的两个资产阶级司令部，进一步巩固和加强了我国的无产阶级专政，使苏修社会帝国主义亡华阴谋接连破产。借反法骂秦来发泄他们对我国无产阶级文化大革命的刻骨仇恨，这不过是苏修无可奈何的一种哀鸣和嚎叫罢了。

苏修采用这种拙劣的手法，其实也是为他们自己在国内疯狂镇压“所有能批判地思考的人”的血腥罪行辩护，为他们竭力保护封资修的一整套旧思想、旧文化、旧风俗、旧习惯辩护。试想今日之苏联，剥削阶级思想到处泛滥，而马克思主义和无产阶级的革命思想却遭到严重摧残？！有多少劳动人民惨遭镇压？！有多少革命知识分子受到迫害？！所有这些，苏联人民心里是清楚的，世界人民心里也是清楚的，这一笔账总有一天是要清算的。

在历史问题上的斗争，历来总是为现实的政治斗争服务的，是和一定的阶级利益连系在一起的。列宁指出：“没有一个活着的人能够不站到这个或那个阶级方面来（既然他懂得了它们的相互关系），能够不为这个或那个阶级的胜利而高兴，为其失败而悲伤”。（《列宁全集》第2卷471页）苏修叛徒集团早已背叛了无产阶级革命和无产阶级专政，从社会主义蜕变为十足的社会帝国主义。他们如此热衷于“尊孔反法”，不惜请出孔老二的亡灵，给他披上社会帝国主义的服饰，大动干戈，打上门来，无非是出于反华、反共、反革命的政治需要，是为了支持刘少奇、林彪这样的现代中国的孔老二，以便使这些代表社会帝国主义和一切剥削阶级利益的所谓“健康力量”，在中国说出“决定性的话”，也就是妄图颠覆我国的社会主义制度和无产阶级专政，建立法西斯专政，把我国变为苏修社会帝国主义的殖民地，可见，苏修新沙皇亡我之心不死。鲁迅早就说过：一切反动派“都把孔夫子当作砖头用，但时代不同了，所以都明明白白的失败了”。孔老二这块“敲门砖”早已失灵了，“尊孔反法”救不了苏修新沙皇必然覆灭的命运，历史早已雄辩地证明：一切逆历史潮流而动的反动派，总是要被历史的巨轮碾得粉碎。正是“尔曹身与名俱裂，不废江河万古流”，林彪一伙策划的反革命复辟已被彻底粉碎了，林彪反党集团也彻底垮台了，等待着苏修叛徒集团的必然是无可挽回的彻底的失败。

注：

- ① 苏修《新世界》一九六九年第十二期
- ②⑤⑧ 苏修《远东问题》一九七三年第二期
- ③ 《史记·商君列传》
- ④ 《荀子·儒效》
- ⑤ 《荀子·非相》
- ⑥ 《韩非子·五蠹》、《显学》
- ⑦ 《论语·述而》
- ⑧ 《礼记·中庸》
- ⑨ 《论语·八佾》
- ⑩ 《论语·阳货》
- ⑪ 《论语·雍也》
- ⑫ 《盐铁论·论儒》
- ⑬ 《史记·孟柯荀卿列传》
- ⑭ 《孟子·告子下》
- ⑮⑯ 苏修《历史问题》一九七三年第五期
- ⑯ 苏修《历史问题》一九六八年第十期
- ⑰⑲ 苏修《历史问题》一九六七年第三期
- ⑱ 《苏修历史百科全书》一九六五年俄文版
- ⑲ 《论语·颜渊》
- ⑳㉑ 《论语·为政》
- ㉑ 《论语·学而》
- ㉒ 《孟子·梁惠王下》
- ㉓ 《孟子·尽心上》
- ㉔ 戴震：《孟子字义疏证》
- ㉕㉖ 《孟子·滕文公上》
- ㉗ 苏修《文学报》一九六九年第三十四期
- ㉘ 《史记·秦始皇本纪》
- ㉙ 《荀子·坐宥》
- ㉚ 郑樵：《通志》卷71
- ㉛ 刘大櫆：《海峰文钞》
- ㉜ 《汉书·董仲舒传》

(上接97页)并妄图通过反革命的武装政变颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。林彪同孔子一样，他的反动政治纲领，也是以他所代表的反动阶级的经济利益为基础的，同样是为了维护旧的生产关系。用他们自己的黑话来说，就是让一小撮被打倒的地主资产阶级和一切牛鬼蛇神在“政治上、经济上得到真正解放”。然而，历史的巨轮是拖不回来的。孔子没能挽救住奴隶制的最终崩溃；封建地主阶级从真老虎转化为纸老虎后，利用孔子学说作为统治思想，也没能挽救封建王朝的最终崩溃；林彪同样阻挡不了奔腾向前的在无产阶级专政下继续革命的历史潮流。他们都只能以彻底失败而告终，这是历史的必然。

(原载1974年2月4日《光明日报》)